

Захаров Марк

08.97

# Марк Захаров:

## ЕЛЬЦИН НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПРЕЗИДЕНТОМ ТРИЖДЫ? ДА ВЫ ПОСМОТРИТЕ, КАКОЕ У НЕГО ЗДОРОВЬЕ!

*Собеседник, - 1997 - № 39 - с. 8*  
Стоило только президенту Ельцину намекнуть, что он вроде как не прочь выставить свою кандидатуру на следующих президентских выборах, как Марк Захаров тотчас обратился к общественности с пламенным призывом: люди! пусть Ельцин будет президентом и в третий раз. Удивившись, мы попросили Марка Анатольевича прокомментировать свою позицию.

— Марк Анатольевич, вы чем-то руководствовались при этом?

— Я провожу аналогию с Франклином Рузвельтом. В тяжелый период

американской истории страна сделала ставку на одного человека. И выиграла.

— Но у Бориса Николаевича это будет уже третий президентский срок. А по нынешней Конституции это невозможно.

— Первый раз он избирался по Конституции РСФСР, а по новой Конституции это его первый президентский срок.

— Здесь проблема толкований закона. Специалисты, в отличие от газетчиков, говорят другое: Ельцин, несмотря ни на что, по закону не может быть

избран трижды. Это — если не обращать внимания на конституционное ограничение по возрасту.

— Я не большой специалист по Конституции. Одно могу сказать: если Борис Николаевич пережил такую трудную операцию, проявил такую волю к жизни, если он в своем возрасте до сих пор не нуждается в очках — это говорит о незаурядной крепости его организма. И его избрание на новый срок было бы чрезвычайно полезно для страны, учитывая сложившиеся обстоятельства.

— Вы выступили с заявлением в пользу Ельцина как раз после юбилея Ленкома, на котором, как известно, побывал Борис Николаевич и, в частности, вручил группе весьма ценные подарки. Это простое совпадение?

— Я не скрываю своего субъективного отношения, доверия к этому человеку. А юбилей? Насколько я знаю, Ленком — не исключение. Ельцин был, например, на торжествах в «Современнике», других театрах.

— Не рано ли вы выступили с призывом? Ведь до выборов еще далеко.

— Любой шаг можно подвергнуть

критике. Я считаю: не рано. Не хотел бы, чтобы Борис Николаевич ушел сейчас с этого поста.

— Если вдруг Борис Николаевич откажется выставлять свою кандидатуру на новый срок, вы будете подбивать коллег убеждать его в обратном? — Нет. Это уже его личное дело, и никто не вправе настаивать.

— Если все же он будет баллотироваться, велики ли у Ельцина, по-вашему, шансы выиграть выборы?

— Он очень сильный человек, и если решится избираться — шансы победить у него будут очень высокие.

*В отличие от Захарова, бывших кандидатов в президенты, многие из которых будут бороться за этот пост в 2000 году, совсем не греет мысль о том, что Ельцин вновь может оказаться их соперником.*

Григорий Явлинский: «Я тогда не испугался и сейчас не боюсь баллотироваться в президенты. Ельцин свое время уже отжил. Ему больше не стать президентом, поскольку он стал опасен для страны и народ это уже понимает. Сейчас пришли времена более умных и молодых политиков».